

ZNAČAJNA IZLOŽBA

40 godina KPJ

● VIŠE OD TISUĆU DOKUMENATA NA IZLOŽBI O REVOLUCIONARNOJ HISTORIJI ZAGREBA

Ovih dana završen je studijski dio priprema za otvaranje izložbe o revolucionarnoj historiji Zagreba i radu partijskih organizacija od 1919. do 1945. godine, koju organizira Gradski komitet Saveza komunista Zagreba. Na izložbi, koja će biti otvorena 3. prosinca u Muzeju grada Zagreba, bit će izloženo više od tisuću originalnih i drugih dokumenata.

Izložba će biti podijeljena u tri dijela. U prvom dijelu bit će izloženi eksponati o radu partijskih organizacija od 1919. do 1929. godine, drugi dio izložbe obuhvatit će razdoblje od 1929. godine do Narodnooslobodilačke borbe, dok će u trećem dijelu biti obuhvaćen materijal o Zagrepčanima u Narodnooslobodilačkoj borbi.

Prema programu izložbe u prvom dijelu bit će obrađeno petnaest tema. Izložba će početi prikazom dokumenata o aktivnosti prvih partijskih ćelija i formiranju Mjesnog komiteta za grad Zagreb. Posjetitelji će tu vidjeti stare izborne liste, primjerke napredne štampe i službene dokumente o pobjedi komunista na izborima 1920. godine, među kojima i zapisnik o predaji vlasti komunističkim odbornicima i imenovanju Svetozara Delića za zagrebačkog gradonačelnika.

U ovom dijelu izložbe značajni su i podaci o djelovanju grupe Jugoslavena u Mađarskoj revoluciji 1919. godine. Ta grupa izdavala je i svoj list »Crvena zastava«, čiji će originalni primjerak građani moći vidjeti među izloženim eksponatima.

Drugi dio izložbe obilježit će teror nad Partijom. U tom dijelu nalazit će se fotografije mladih skojevaca i članova Partije koji su poginuli u sukobu

s policijom, zatim podaci o radu partijskih ćelija i dokumenata o štrajkovima zagrebačkih radnika. Na jednom foto-snimku Zagreba, veličine 8 x 3 metra, bit će označene sve ulice i tvornice, gdje su postojale partijske organizacije, prije i poslije diktature, gdje su održavani ilegalni sastanci. Na snimku će biti obilježene i kuće, u kojima je boravio drug Tito.

Od originalnih dokumenata tu će se naći izvještaj IX. žandarmerijskog puka o komunističkoj aktivnosti na Kanalu i u Željezničkoj radionici, zatim letak o ubistvu Krste Ljubičića i mnogih drugih. Također će biti izloženi i primjerci marksističke literature štampane ilegalno u to vrijeme.

»Zagrepčani u Narodnooslobodilačkoj borbi« je tema trećeg dijela izložbe. Sastanci CK KPJ u Zagrebu pred početak rata bit će centralni događaji na eksponatima. Tu će biti prikazana aktivnost udarnih grupa, diverzije kod Botaničkog vrta, u Pošti, na Trešnjevki i drugim dijelovima grada, zatim plakati o strijeljanju i vješanju komunista na Ksaverskoj cesti, u Dotršćini i na Rakovu Potoku. Izložba će završiti prikazom veza za odlazak Zagrepčana u partizanske odrede i ulaskom jedinica NOV u grad, u svibnju 1945. godine.

K. Z.